2024.01.11 星期四 主编:彭臻玉(电话:18673167043) 版式:陈文旭

年度反腐大片曝大量贪腐细节

1月6日至9日,由中 央纪委国家监委宣传部与 中央广播电视总台联合摄 制的年度反腐大片《持续发 力纵深推进》在央视综合 频道播出,这部四集的专题 片曝光了12起典型案例中 的大量贪腐细节。

一次受贿收22箱赃款

在12个典型案例中, 共有9个"老虎"出镜忏悔, 包括辽宁省公安厅原三任 厅长李文喜、薛恒、王大 伟。此三人"前腐后继", 接连被查,受贿金额个个 过亿元,最多的受贿超 5.55亿元。

专题片披露了辽宁忠 旺集团实际控制人刘忠田 向王大伟行贿的细节。刘 忠田第一次出手就是4000 万元人民币加上400万美 元,王大伟欣然接受。赃款

■国际速读

装了22个纸箱子,把王大 伟用来拉钱的商务车都压 得上不了地库的斜坡。在 几个月后,刘忠田又先后4 次在澳门送给王大伟一共 2亿港元。

2019年下半年, 公安 部向辽宁省公安厅移交了 相关问题线索,王大伟一面 向刘忠田通风报信,一面指 示办案机关不要声张,点到 为止。到2020年,忠旺集团 巨额债务问题引发了重大的 区域性金融风险,王大伟仍 极力包庇刘忠田,帮他拖延 忠旺集团的"暴雷"时间。

6厅官违规喝酒致1人死亡

专题片披露的青海省 6名党员领导干部严重违 反中央八项规定精神案例, 也十分典型。

经查,2022年12月11 日,在青海省举办党政主要

领导干部学习贯彻党的二 十大精神培训班期间,时任 青海省委委员、省政府党组 成员、秘书长师存武,组织 时任青海省委委员、省农业 农村厅党组书记、厅长李青 川,省委委员、省文化和旅 游厅党组书记、厅长王学 文,省委委员、海北藏族自 治州委书记多杰,省国有资 产监督管理委员会党委书 记、主任洪涛,省交通控股 集团有限公司党委书记、董 事长陶永利,于当晚在省委

师存武约这个局,主要 是为了祝贺多杰和洪涛两 人被确定为拟提拔考察人 选。师存武利用职权要求 省政府机关食堂为其提供 并安排公务车辆运送菜肴, 李青川提供8瓶白酒,当晚 6人共饮用7瓶白酒,多人 喝醉。直到次日晚上,久未 现身的多杰被服务员发现

党校学员宿舍聚餐饮酒。

时已经去世。

一块广告牌成利益输送通道

有的贪官不仅自己大 搞权钱交易,还纵容家属在 幕后收钱敛财。

专题片披露,在吉林省 吉林市黄金地段的一座过 街天桥上,镶嵌着一块横跨 马路的LED广告巨幕。吉 林省政协原副主席张晓霈 在担任吉林市市长、市委书 记期间,利用权力、协调关 系,帮助其儿子的广告公 司得以在此处经营广告 屏。很多企业得知这是张 晓霈儿子的广告屏之后, 便蜂拥而至。有些企业根 本在没有广告需求的情况 下,也主动在这投放巨额 广告,实际上是通过这种 方式变相地向张晓霈输送 利益。(摘编自《现代快报》 《齐鲁晚报》)

●"教育部最新公 立教育改革试点方案, 实验区将实行缩短学 制、取消中考"的消息近 期在网络上引发热 议。7日,教育部明确 表示,义务教育教学改 革实验区和实验校的 工作任务中并无缩短 学制、取消中考等内 容,不要轻易采信非官 方渠道的信息。(摘编 自《北京晚报》)

■数字中国

8000万

"2024年春运将从 1月26日开始,3月5日 结束,共计40天。"在8 日举行的民航局例行新 闻发布会上,民航局运 输司司长梁楠介绍, 2024年春运期间民航 旅客运输量将达到 8000万人次, 日均200 万人次,较2019年春运 增长 9.8%, 较 2023 年 春运增长44.9%。(摘编 自《新快报》)

六千元

1月8日,江苏省高 级人民法院、江苏省人 民检察院、江苏省公安 厅联合印发文件,对江 苏省执行诈骗公私财物 "数额较大""数额巨 大""数额特别巨大"的 标准作出修订:诈骗公 私财物价值人民币六 千元以上的,为"数额 较大";诈骗公私财物 价值人民币十万元以 上的,为"数额巨大"; 诈骗公私财物价值人 民币五十万元以上的, 为"数额特别巨大"。(摘 编自《扬子晚报》)

日本抛出下一代潜艇设计方案

韩军称朝韩间不再 近日,日本川崎重工 存在"缓冲区" 据韩联 集团在其"2030年度愿景 社报道,韩国联合参谋 报告"中,公布下一代常规 本部公报室室长李诚俊 潜艇设计方案,并指出该 8日在记者会上表示,朝 型潜艇的开发旨在取代日 鲜共违反韩朝2018年 本自卫队装备的大鲸级。 签订的《九一九军事协 该型潜艇的设计方向和重 议》3600多次,并在西部 点,透露出日本海上自卫 海域连续三天实施炮 队潜艇作战运用重心将发 击。李诚俊称,由此, 牛转变。 敌对行为禁区(缓冲 区)将不再存在。根据 《九一九军事协议》,韩 朝在半岛西部和东部海 域"北方界线"一带划

目前,日本川崎重工 尚未公布新型潜艇的长 度、宽度和排水量等具体 技术指标。根据日本已获 得的美制 MK-41 垂直发 射系统和配套的"战斧"巡 航导弹尺寸推算,新型潜 艇的外形尺寸可能将超过 去年 10 月下水的大鲸级 "雷鲸"号,排水量或突破 4000吨,接近一艘小型核

潜艇。而且,从新型潜艇 的概念图来看,其技术性 能更先进,攻击能力更强。

据报道,新型潜艇除 继承"雷鲸"号的泵推系 统、柴油机+锂电池动力系 统和新型通气管系统外, 还将广泛采用其他新型技 术,在以下方面实现性能 提升。一是更强的机动能 力。二是大幅提升隐身能 力。三是增强水下探测能 力。四是采用二氧化碳捕 获脱除技术,这种技术能快 速去除潜艇内的二氧化碳 等有害气体,优化艇内环 境,使艇员保持战斗力,同 时增加潜艇的水下自持力。

分析认为,日本新型 潜艇的最大特点是加装了 通用垂直发射系统。这种

发射系统不仅简化了导弹 发射程序,还提升了打击 可靠性,并能同时发射多 型导弹,对海和对陆打击 能力更强。日本海上自卫 队已向美国采购近500枚 BGM-109"战斧"巡航导 弹,并将12式陆基反舰导 弹最大射程增加到900千 米,未来还将进一步提升 到 1500 千米。一旦新型 潜艇得以建造,"战斧" 巡航导弹和升级版 12式 陆基反舰导弹将同时装 备上艇。此举将进一步 增强日本自卫队的跨域联 合打击能力,这也意味着 日本海上自卫队的潜艇力 量将彻底转变为进攻性海 上力量。(摘编自《中国国

六部门部署献血者激励奖励工作

国家卫生健康委、中央宣传 部、全国总工会等六部门近日联 合印发《关于进一步做好无偿献 血者激励奖励工作的通知》,要 求各地有关单位提高无偿献血 者的荣誉感和获得感。

设海上缓冲区,并将军

事分界线南北各5公里

宽的地区划设为陆上缓

冲区,禁止实施炮击和

机动训练。(摘编自《参

考消息》)

通知要求,加快推动"三免" 政策落地实施,让荣获无偿献血 奉献奖、无偿捐献造血干细胞奖 的献血者,可按照当地政策享受 免费乘坐公共交通工具、免费游 览政府投资主办的公园和免交 先用血。(摘编自《华商报》)

公立医院普通门诊诊察费。

通知鼓励实现献血者"血费 减免一次都不跑"。继续推进无 偿献血者及亲属出院时直接减免 用血费用工作,实现用血医院全 覆盖,优化服务流程,让信息多跑 路、献血者少跑路。鼓励无偿献 血者及其亲属优先用血,在保障 急危重症和孕产妇等重点人群用 血前提下,非急诊患者同等医疗 状况下无偿献血者及其亲属优



快乐老人报全年定价 138元